
 
 

 

7 Tage Aktivreise 
 

Leistungen 

 
Hotels 

• 6 x Ü/HP im 3* | 4* Hotel im Raum Bregenz 

 

Reiseleitung 

• Radreiseleitung Tagesausflug: Bregenz - Pfänder  

• Radreiseleitung Tagesausflug: Bregenz, St. Gallen, 

Uttwil, Kreuzlingen und Konstanz 

• Radreiseleitung Tagesausflug: Konstanz,  

Stein am Rhein, Schaffhausen und Rheinwasserfall 

• Radreiseleitung Tagesausflug: Bregenz, 

Friedrichshafen und Meersburg  

• Radreiseleitung Tagesausflug: Meersburg, 

Überlingen, Ludwigshafen, Bodmann und  

Insel Mainau 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

Bodensee - Radeln durch drei Länder 
Auf dieser Radreise erkunden wir gemeinsam die schönsten Uferabschnitte des 

Bodensees – eines der reizvollsten Gewässer Europas. Vorbei an blühenden Obstgärten, 

malerischen Fischerdörfern und sanft abfallenden Weinbergen führen uns die 

Tagestouren durch gleich drei Länder: Deutschland, Österreich und die Schweiz. Jeder Tag 

bringt neue Panoramen, neue Ufer und neue Geschichten. 

 

1. Tag: Anreise in den Raum Bregenz 

• Hotelbezug im Raum Bregenz für 6 Nächte 

• Stadtbesichtigung von Bregenz, schmucke Kulturstadt am Bodensee 

• Entdeckung der Unterstadt am Fuße der alten Festungsstadt und der 

Oberstadt mit dem Turm St. Martin in der mittelalterlichen Altstadt 
 

2. Tag: Tagesausflug per Rad: Pfänder 

• Panoramaradtour durch das Wirtatobel auf den Pfänder und entlang eines 

Teilstücks vom Königseeradweg 

(Schwierigkeitsgrad: mittel, ca. 50 km) 

• Beginn der Radtour am Hotel in Bregenz und Fahrt über Fluh durch das 

Wirtatobel auf den Pfänder, auf eine Höhe von 1.064 Meter, dem Bregenzer 

Hausberg 

• Panoramablick auf das berühmte „Dreiländereck“: Deutschland, Schweiz, 

Österreich 

• Rundblick über den gesamten Bodensee und die 240 umliegenden 

Alpengipfel 

• Rückfahrt mit dem Rad über den Pfänderrücken ins Hinterland am Pfänder 

• Fahrt entlang eines Teilstücks über den Königseeradweg zurück zum Hotel 
 



 
 
 
 
 

3. Tag: Tagesausflug per Rad: Gaißau, Uttwil, Kreuzlingen und Konstanz 

• Panoramaradtour über Gaißau durch die Schweizer Kantone St. Gallen und 

Thurgau nach Konstanz 

(Schwierigkeitsgrad: mittel, ca. 65 km) 

• Beginn der Radtour am Hotel und Weiterfahrt vorbei an Höchst und Gaißau 

zur österreichisch-schweizerischen Grenze 

• Radeln durch die Schweizer Kantone St. Gallen und Thurgau, bekannt für den 

Apfelanbau 

• Radeln entlang des Ufers des Schweizer Bodensees, vorbei an der Römerstadt 

Arbon und dem Hafen von Romanshorn 

• Radeln durch kleine Thurgauer Fischer- und Bauerndörfer wie Uttwil, vorbei 

an Apfelplantagen und Streuobstwiesen, nach Kreuzlingen 

• Aufenthalt in Kreuzlingen, größte Schweizer Stadt am Bodensee 

• Weiterfahrt nach Konstanz, pulsierendes Zentrum der Vierländerregion 

• individueller Bummel durch den Hafen von Konstanz mit einer 

atemberaubenden Alpenkulisse 

• Fotostopp an der Hafenfigur Imperia, Wächterin und Wahrzeichen der Stadt 

Konstanz 

• Außenbesichtigung des Münster Unserer Lieben Frau mit sehenswertem 

Kreuzgang 

• Außenbesichtigung des Konzil-Gebäudes, historisches Wahrzeichen am Ufer 

des Bodensees 

• Abholung der Reisegruppe durch den Bus in Konstanz und Rückfahrt zum 

Hotel 
 

4. Tag: Tagesausflug per Rad: Konstanz, Stein am Rhein, Schaffhausen und 

Schaffhausen Rheinwasserfall 

• Panoramaradtour von Konstanz nach Stein am Rhein und zum Rheinfall von 

Schaffhausen  

(Schwierigkeitsgrad: mittel, ca. 56 km) 

• Fahrt mit dem Bus nach Konstanz und Umstieg auf die Räder 

• Radtour von Konstanz entlang des Schweizer Radwegs nach Stein am Rhein, 

auch als die „Perle am Rhein“ bekannt 

• Altstadtrundgang durch malerische Stadt Stein am Rhein, mit Betrachtung der 

faszinierenden Fassadenmalereien 

• Weiterfahrt mit dem Rad über schattige Radwege nach Schaffhausen 

• Möglichkeit: Mittagessen im Restaurant am Rheinfall Schaffhausen 

• Möglichkeit: Bootstour zum tosenden Rheinfall, größter Wasserfall Europas 

• Möglichkeit: Schifffahrt am Rheinfall - Genuss des "rheinischen Amazonas" - 30 

Minuten 

• Aufenthalt am Rheinfall Schaffhausen, drittgrößter Wasserfall Europas 

• Abholung der Reisegruppe mit dem Bus in Schaffhausen und Rückfahrt zum 

Hotel 
 

5. Tag: Tagesausflug per Rad: Friedrichshafen und Meersburg 

• Panoramaradtour entlang des Bodenseeradweges von Bregenz über 

Friedrichshafen und nach Meersburg 

(Schwierigkeitsgrad: mittel, ca. 50 km) 

• Radtour entlang des malerischen Seeufers des Bodensees, vorbei an Lindau, 

Wasserburg und Langenargen nach Friedrichshafen 

• Aufenthalt in Friedrichshafen, Zeppelinstadt mit schwäbischer Gemütlichkeit 

• individueller Bummel durch die charmante Innenstadt von Friedrichshafen 

• Außenbesichtigung der Schlosskirche Friedrichshafen, barockes Wahrzeichen 

der Stadt 

• Möglichkeit: Besichtigung des Zeppelin-Museums in Friedrichshafen 

• Fortsetzung der Radtour entlang des nördlichen Ufer des Bodenseeradweges, 

vorbei an kleinen Dörfern nach Meersburg 

• kurze Pause am Seeufer in Immenstaad für einen Panoramaalpenblick 

• Fahrt nach Meersburg, schmuckes Städtchen am Ufer des Bodensees, 

umgeben von Weinbergen 

• individueller Bummel durch die verwinkelten Altstadtgassen, vorbei an 

prächtigen Fachwerkhäusern und durch die historische Oberstadt von 

Meersburg 

• Außenbesichtigung der Burg Meersburg, Wahrzeichen aus der Ritterzeit 

• Möglichkeit für einen Kaffee oder kleinen Imbiss in einem der hübschen Cafés 

an der Seepromenade mit Blick auf den glitzernden See und die zahlreichen 

Weinhänge 

• Abholung der Reisegruppe in Meersburg und Rückfahrt zum Hotel 
 



6. Tag: Tagesausflug per Rad: Meersburg, Überlingen, Ludwigshafen, Bodman und 

Insel Mainau 

• Panoramaradtour von Meersburg über Überlingen und Ludwigshafen in das 

Naturschutzgebiet Bodman und zur Insel Mainau 

(Schwierigkeitsgrad: mittel, ca. 64 km) 

• Fahrt mit dem Bus nach Meersburg und Umstieg auf die Räder 

• Radeln entlang des Bodensee-Radweges, direkt am Wasser entlang, in 

Richtung Unteruhldingen 

• Möglichkeit für einen Aufenthalt in Unteruhldingen für einen Besuch des 

Pfahlbautenmuseums, UNESCO-Weltkulturerbe 

• Möglichkeit: Rundgang durch das Pfahlbauten-Freilichtmuseum, beeindruckende 

Holzkonstruktion mit Originalfunden aus der Stein- und Bronzezeit 

• Fortsetzung der Radtour in Richtung Birnau mit Blick auf die Wallfahrtskirche 

Birnau, prunkvolle Barockkirche über den Weinbergen mit fantastischen 

Panoramablick über den Bodensee 

• Radeln von Unteruhldingen über Überlingen, entlang des Überlinger Sees 

nach Ludwigshafen und weiter durch das malerische Naturschutzgebiet 

Aachried bis nach Bodman 

• unterwegs Blick auf den alten Baumbestand, Holzstege und versteckte 

Buchten 

• Blick auf die sanft abfallenden Rebhänge, blühenden Obstgärten und Genuss 

des mediterranen Flairs während kleiner Erfrischungspausen am Ufer 

• Möglichkeit: Bootsfahrt zur Blumeninsel Mainau 

• Weiterfahrt zum Parkplatz der Insel Mainau 

• Möglichkeit: Rundgang über die Insel Mainau, Blumeninsel im Bodensee und 

einmaliges Naturerlebnis mit voller Blütenpracht 

• Abholung der Reisegruppe an der Insel Mainau und Rückfahrt zum Hotel 
 

7. Tag: Rückreise 
 

 

  

 

Unsere Expertin: Jana Fischer 

        +49 30 400 535 418 

        jana.fischer@we-tours.com 

        WhatsApp: +49 152 04953645 

 

   

 


